
Информация о проведенном контрольном мероприятии, выявленных нарушениях  

Объект проверки Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 

«Школа № 69»  (далее – МБОУ «Школа № 69», Учреждение) 

Наименование контрольного 

мероприятия 

Проверка финансово- хозяйственной деятельности  

Вид проверки Плановая выездная 

 

Основание для проведения 

контрольного мероприятия 

Статья 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, 

федеральный стандарт внутреннего государственного 

(муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, 

ревизий и обследований и оформление их результатов», 

утвержденного постановлением Правительства Российской 

Федерации от 17.08.2020 №1235, План контрольных мероприятий 

по внутреннему муниципальному финансовому контролю 

контрольно-ревизионного управления администрации города 

Нижнего Новгорода на 2022 год, приказ начальника контрольно-

ревизионного управления администрации города Нижнего 

Новгорода.  

Проверенный период 
 

2020 год, 2021 год, текущий период 2022 года 

 

Выявленные нарушения 1.Неправомерное использование бюджетных средств.  

1.1.В нарушение ст. 72 Бюджетного кодекса Российской 

Федерации (далее – БК РФ), ст. 711, 720, 746 Гражданского 

кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ), ч.1 п.1 ст.94 

Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной 

системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения 

государственных и муниципальных нужд» произведена оплата 

фактически невыполненных работ по текущему ремонту за 

2020 год, 2021 год, текущий период 2022 года за счет субсидий на 

иные цели оплачены фактически невыполненные объемы работ: 

-по контракту от 06.07.2020 № 32, заключенному на текущий 

ремонт кабинета РАС в здании МБОУ «Школа № 69»;  

  -по контракту от 01.06.2021 № 31, заключенному на текущий 

ремонт кровли МБОУ «Школа № 69»;  

-по договору от 12.08.2022 № 201, заключенному на текущий 

ремонт кровли в рекреации МБОУ «Школа № 69».  

1.2.В нарушение ст. 135 Трудового кодекса Российской 

Федерации (далее - ТК РФ), п. 10.7 и п. 10.12 Положения об 

оплате труда работников муниципальных образовательных 

организаций города Нижнего Новгорода, утвержденного 

постановлением администрации города Нижнего Новгорода от 

31.10.2008 №5202 (далее - Положение №5202), п.п. «р» п. 9 

трудового договора директору Учреждения за период с 01.01.2022 

по 30.09.2022 неправомерно начислена и выплачена выплата 

стимулирующего характера за выполнение муниципального 

задания в размере 25% от должностного оклада при его 

невыполнении по услуге «Реализация основных 

общеобразовательных программ среднего общего образования» 

(выполнено на 85%) по очной форме образования.  

1.3.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п. 10.11 Положения № 5202, п. 1 

приказа от 27.04.2020 №241 «Об установлении доплат 

руководителям муниципальных образовательных учреждений 

Московского района города Нижнего Новгорода» за период с 

01.01.2020 по 31.03.2020 директору Учреждения не произведена 

выплата стимулирующего характера за организацию платных 



дополнительных образовательных услуг.  

1.4.В нарушение п. 1 ст. 285 ТК РФ педагогу-организатору, 

работающему по совместительству, неправомерно начислена и 

выплачена 50% доплаты до МРОТ, а следовало 25%.  

1.5.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п. 1.1 Соглашения о 

минимальной заработанной плате в Нижегородской области на 

2020 год от 13.02.2020 №14-П/27/А-74 в 2020 году 

электромонтеру, работающему по совместительству на 0,5 ставки, 

неправомерно начислена доплата выше МРОТ.  

1.6.В нарушение ст. 135 ТК РФ, постановления Конституционного 

Суда РФ от 16.12.2019  № 40-П в  

МБОУ «Школа №69» доплата до МРОТ за февраль 2020 года 

уборщице производилась с учетом дополнительной оплаты 

(доплаты) работы за совмещение должностей, что привело к не 

доплате заработной платы.  

1.7.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п. «м» ст.1 закона Нижегородской 

области от 25.04.1997 №70-З «О молодежной политике в 

Нижегородской области», п.2 и п.6 постановления главы 

администрации города Нижнего Новгорода от 12.02.2008 № 539 

«Об установлении ежемесячной надбавки к заработной плате 

отдельным  категориям молодых специалистов муниципальных 

учреждений города Нижнего Новгорода» за проверяемый период 

учителю начальных классов  неправомерно начислена и 

выплачена надбавка как молодому специалисту за июнь-август 

2020 года.  

1.8.В нарушение ст. 135 ТК РФ и п. 5.6 Положения 5202 (в 

редакции до 22.04.2022) педагогу-организатору, работающему по 

совместительству, неправомерно начислена и выплачена надбавка 

за стаж.  

2. Нарушения правомерности образования и использования фонда 

оплаты труда работников учреждения. 

2.1.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п. 5.3. Положения №5202 в 

Учреждении приказами директора работникам осуществлялись 

выплаты стимулирующего характера в виде надбавки за 

сложность, за напряженность и интенсивность, надбавки за 

качественное и добросовестное исполнение должностных 

обязанностей не предусмотренные Положением №5202, 

следовало, устанавливать надбавку за интенсивность и высокие 

результаты и за качество выполняемых работ. 

2.2.В нарушение ст.21, ст.60.2, ст.151 ТК РФ в приказах 

директора МБОУ «Школа №69» о назначении работнику доплаты 

за расширение зон обслуживания, выполнение дополнительной 

работы, не установлено содержание и объем дополнительной 

работы.  

2.3.В нарушение ст. 282 ТК РФ с сотрудниками, работающими по 

должности внутреннего совместительства, не оформлены 

трудовые отношения отдельными трудовыми договорами. 

2.4.В нарушение ст. 57 ТК РФ с сотрудниками, работающими по 

должности внешнего совместительства, заключены трудовые 

договоры без указания размера тарифной ставки или оклада 

(должностного оклада) работника. 

2.5.В нарушение ст. 136 ТК РФ составные части заработной 

платы, причитающейся за соответствующий период в расчетных 

листках сотрудников, не соответствовали выплатам, 

оформленным приказами директора Учреждения. 

2.6.В нарушение ст. 144 ТК РФ, п. 3 «Профессиональная 



квалификационная группа должностей педагогических 

работников» приложения № 1 «Минимальные оклады по ПКГ для 

работников Образовательных организаций» к Положению  

№ 5202 в проверяемом периоде директором Учреждения в 

штатном расписании необоснованно утверждена ставка по 

должности «Ассистент (помощник) по оказанию технической 

помощи инвалидам и лицам с ограниченными возможностями 

здоровья». 

3. Нарушения при использовании муниципального имущества. 

3.1.В нарушение ст.11 Федерального закона от 06.12.2011  

 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – № 402-ФЗ) , п. 2.8, 

2.10 Методических указаний по инвентаризации имущества и 

финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина 

России от 13.06.1995 № 49, ответственное лицо (заместитель 

директора) включено в состав инвентаризационной комиссии. 

3.2.В нарушение п. 3 постановления Правительства Российской 

Федерации от 26.07.2010 № 538 «О порядке отнесения имущества 

автономного или бюджетного учреждения к категории особо 

ценного движимого имущества», п. 3.2.5 Порядка определения 

видов особо ценного движимого имущества и формирования 

перечня особо ценного движимого имущества автономных 

учреждений города Нижнего Новгорода и бюджетных 

учреждений города Нижнего Новгорода, утвержденного 

постановлением администрации города Нижнего Новгорода от 

25.07.2011 № 2968, п. 3.5 Устава Перечни ОЦДИ на 01.01.2020, 

01.01.2021 и 01.01.2022 не согласовывались с комитетом по 

управлению городским имуществом и земельными ресурсами и не 

утверждались Учредителем. 

3.3.В нарушение ч. 1 ст. 161 ГК РФ, ч. 1, 3 ст. 9 Федерального 

закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 2 

постановления администрации города Нижнего Новгорода от 

11.08.2021 № 3322 МБОУ «Школа № 69» без заключения 

договора с МБУ «Дирекция по организации питания» передала в 

безвозмездное пользование часть нежилого здания (202,1 кв.м.) – 

помещения №№ 1,2,3,4,5,6,7,8,12,16 на первом этаже здания 

школы и движимое имущество в количестве 22 шт.  

4.Нарушения ведения бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской отчетности. 

4.1.В нарушение ч.1 ст.13 № 402- ФЗ, п.56, п.63 Инструкции о 

порядке составления, представления годовой, квартальной 

бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) 

бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом 

Минфина России от 25.03.2011 № 33н, пп. «д» п.55 Федерального 

стандарта бухгалтерского учета для организаций 

государственного сектора «Доходы», утвержденного приказом 

Минфина России от 27.02.2018 № 32н, в Пояснительных записках 

к Балансу государственного (муниципального) учреждения 

(форма 0503730) на 01.01.2021 и на 01.01.2022 не отражена 

информация о проведении годовой инвентаризации имущества.  

4.2.В нарушение ст.165 БК РФ, п.9 Требований федерального 

стандарта бухгалтерского учета для организаций 

государственного сектора «Учетная политика, оценочные 

значения и ошибки», утвержденного приказом Минфина России 

от 30.12.2017 № 274н, основные положения учетной политики 

Учреждения и (или) копии документов Учетной политики, 

утвержденной приказами директора Учреждения от 20.12.2018 
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№ 204-о и 20.12.2021 № 273-о, не опубликованы на официальном 

сайте Учреждения. 

4.3.В нарушение ст.165 БК РФ, п. 3 Приложения № 5 к приказу 

Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм 

первичных учетных документов и регистров бухгалтерского 

учета, применяемых органами государственной власти 

(государственными органами), органами местного 

самоуправления, органами управления государственными 

внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) 

учреждениями, и Методических указаний по их применению» в 

инвентаризационных описях (сличительных ведомостях) по 

объектам нефинансовых активов не отражена следующая 

информация: о состоянии объекта имущества на дату 

инвентаризации с учетом оценки его технического состояния,   о 

возможных способах вовлечения объектов инвентаризации в 

хозяйственный оборот, использования в целях получения 

экономической выгоды, о способах выбытия объекта.  

4.4.В нарушение ч. 1 ст. 296 ГК РФ, ч. 4 ст. 11  № 402-ФЗ, п. 5.1 

Методических указаний по инвентаризации имущества и 

финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина 

России от 13.06.1995 № 49, МБОУ «Школа № 69» не выявлено и 

не оприходовано ограждение спортивной площадки, 

установленное на земельном участке (излишки). 

4.5.В нарушение ч. 1 ст. 161 ГК РФ, ч. 1 ст. 9 Федерального 

закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ у МБОУ «Школа № 69» 

отсутствовали документы, подтверждающие право пользования 

ограждением спортивной площадки. 

4.6.В нарушение ст.165 БК РФ, п. 3 приложения № 5 

Методических указаний по применению форм первичных 

документов и формированию регистров бухгалтерского учета, 

применяемых органами государственной власти 

(государственными органами), органами местного 

самоуправления, органами управления государственными 

внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) 

учреждениями, утвержденных приказом Минфина России от 

30.03.2015 №52н, в инвентарной карточке учета на здание школы: 

 не отражались сведения об объекте,  не отражалась краткая 

индивидуальная характеристика объекта,  не отражались сведения 

о проведенных ремонтах на основании заключенных договоров. 

 5.Нарушения при составлении и исполнении муниципальных 

заданий и планов ФХД. 

5.1.В нарушение п. 6 ст. 69.2 БК РФ, муниципального задания №1 

на 2021 год МБОУ «Школа № 69» не выполнено муниципальное 

задание №1 на 2021 год по показателю, характеризующему объем 

оказываемых услуг по муниципальной услуге «Реализация 

основных общеобразовательных программ среднего общего 

образования» по очной форме образования, более чем на 

допустимое (возможное) отклонение (5 %), а именно на 10,0% 

(4 человека). 

5.2.В нарушение ст. 2 ТК РФ, подпункта «р» п.9 трудового 

договора, заключенного на исполнение обязанностей директора 

МАОУ «Школа № 69», директором Учреждения не обеспечено 

выполнение установленных для Учреждения плановых 

показателей, что привело к не выполнению муниципального 

задания на 2021 год муниципальной услуге «Реализация основных 

общеобразовательных программ среднего общего образования» 



 

по очной форме образования, более чем на допустимое 

(возможное) отклонение (5 %), а именно на 10,0% (4 человека).  

5.3.В нарушение п.1 ст.78.1 БК РФ, п.8 и п.12 Требований к 

составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной 

деятельности государственного (муниципального) учреждения, 

утвержденных приказом Минфина России от 31.08.2018 №186н, 

Учреждением не приняты меры по внесению изменений в план 

ФХД на 2020 год в части уменьшения плановых назначений по 

субсидии на финансовое обеспечение выполнения 

муниципального задания и план ФХД на 2021 год в части 

уменьшения плановых назначений по субсидии на финансовое 

обеспечение выполнения муниципального задания.  

5.4.В нарушение п.1 ст.78.1 БК РФ, п.2.15 Порядка определения 

объема и условия предоставления субсидий из бюджета города 

Нижнего Новгорода муниципальным бюджетным и 

муниципальным автономным учреждениям города Нижнего 

Новгорода на иные цели, утвержденного постановлением 

администрации города Нижнего Новгорода от 13.02.2012 № 505, 

Учреждением совместно с ГРБС в 2020 и 2021 годах не приняты 

меры по уменьшению размеров субсидии на иные цели с 

внесением изменений в Соглашения.  

5.5. В нарушение п. 3.5 ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 

№ 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», п. 3.34 Положения о 

формировании муниципального задания на оказание 

муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении 

муниципальных учреждений города Нижнего Новгорода и 

финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, 

утвержденного постановлением администрации г. Н. Новгорода 

от 20.01.2016 №119, п.6 и п.15 Порядка предоставления 

информации государственным (муниципальным) учреждением, ее 

размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения 

указанного сайта, утвержденного приказом Минфина России от 

21.07.2011 №86н: не размещены на официальном сайте в сети 

Интернет www.bus.gov.ru отчет о выполнении муниципального 

задания №2 на 2020 год, уточненный план ФХД Учреждения на 

2020 год, сведения (документы) о проведенных в отношении 

учреждения контрольных мероприятиях и их результаты, а также  

муниципальные задания и планы ФХД за 2020-2022 годы 

размещены с нарушением установленного срока (5 рабочих дней). 

6. Иные нарушения. 

6.1.В нарушение п. 2 ч. 14 ст. 34 Федерального закона от 

05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок 

товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и 

муниципальных нужд», п. 3.1 договора от 12.08.2022 № 201 

МБОУ «Школа № 69» произведена оплата по договору без 

удержания суммы начисленных пени при выполнении работ с 

нарушением срока на 19 дней. 
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